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Barázdák.
A pozsonyi napilapok állandó rovatot 

nyitottak, melyben kizárólag a harmadik 
egyetem ügyével foglalkoznak. A cikkírók 
közöl Pávai Vájná Gábornak jutott a vezető 
szerep. Pamflettekben és cikkekben rámutat 
azokra a körülményekre, a melyek a harma­
dik egyetemet Pozsonynak vindikálják. Leg­
újabban Apponyi Albert gróf vallás és kőzokt. 
miniszter :ez intézett beadványában elmondja, 
hogy a már fenálló jogakadémia mellé a 
többi fakultásokat minden nehézség nélkül 
fel lehet állítani. így az orvosi fakultás hall­
gatói a bábaképző, gyermekkórház és a 
többi kórházakban nyerhetnének kiképzést, 
szerezhetnének praxist. Az egyetem érdeké­
ben megmozgatnak füt, fát, dolgoznak, 
munkálkodnak megszakítás nélkül.

Lám, lám 1 Nálunk gyülóseznek, vitat 
koznak e azt hiszik, hogy a harmadik egye­
temet úgyis nekünk adják, ha összetett ke­
zekkel ülünk a kitartott szájjal várjuk a 
repülő sült galambot. Pedig hiába minden, 
a Debrecenben elhangzott beszédek nem 
juthatnak a puszta téren át a kormány fü­
lébe. Tenni kell, nem csak beszélői, 
fel kell tárni a kormány előtt is azokat az 
előnyöket, a melyek a többi pályázó váro­
sok elé teszik a mi követelésünket. M ly 
szép volna, ha a harmadik égyetemet meg­
kaphatnék s ha azt Bocskai 300 halálának 
éves évfordulója alkalmából,a „Booskaiegye- 
tem“-nek nevezhetnek.

*

Az 1848 1849-iki szabadságharc lezaj­
lása után, derék honvődeinket fogságba 
vetették, besorozták az osztrák ármádiába, 
világgá üldözték őket, A kiegyezés után 
térhettek csak vissza elhagyott tűzhelyük­
höz nyugodni, pihenni. Boldogult nagyaez- 
szonynnk Erzsébet királyné, a magyar nem­
zettől kapott koronázási ajándékát adta 
nekik, s ebből a derék 48-as közhonvédek 
havi 6 koronát kaptak s kapnak mai na­
pig is.

Hat korona 1 Oly borzasztó e esekő ly 
összeget még csak kimondani is. fis mégis 
ennyi pénzből nyomorog az a pár ezer, még 
élő szabadságharcos, melyek közül a legfia­
talabb is 70 éves, törődött, beteges aggastyán.

Kolozsvár már megtette kötelességét, 
kérvényt nyújtott ba a kormányhoz, amely -

ben agg honvédeink nyugdijának sürgős fel­
emelését kéri.

Debrecenben is vannak 48 ások, de azok 
nyomora, szenvedése még nem hatotta meg 
annyira városunk közönségét, hogy érdekükbe 
▼atomit tett volna. Pedig könnyen segítve 
lenne a bajon, ha a már elhunytak nyugdi­
ját aránylagosan felosztanák az élők között. 

*
Az a forró korszak, melyben Fejárváry 

Géza báró és cinkosai a király és a nem­
zete ktző tolakodtak,, nagyjelentőségű ese­
ményekkel volt teihea. Küszöbön állott az. 
hogy a nemzet és a király közti régi vitás 
kérdések, melyek oly sok időn keresztül 
annyi félreértést és szerencsétlenséget okoz­
tak, végre-valahára rendeztessenek és ez 
által a nemzet és a király közötti teljes össz­
hangnak ős egyetértésnek áldásos, ter­
mékeny korszaka hoszzu időre biztosít­
tassák. A királynak nem volt módjá­
ban e kérdések rendezése elől kitérni, 
mert a kitérést és megkerülést lehetetlenné 
tette számára szent esküje, melyet koroná­
zásakor ország-világ színe előtt tett. Min­
den azon fordult meg, megtartja e esküjét 
a király ? Ha megtartja, akkor tért nyit a 
nemzet törvényes és jogos követeléseinek, me­
lyekről csakhamar meggyőződött volna, hogy 
azok nemcsak a magyar nemzetnek, hanem 
neki, házának, trónjának, uralkodói hatalmá­
nak is javára és dicsőségére szolgáltak volna.

Ettől a nagyjelentőségű, áldást hozó, 
békét ős dicsőséget árasztó eredménytől fosz­
totta meg a Habsburg dinasztiát és a ma­
gyar nemzetet Fejérváry Gézának és cinko­
sainak árulása. Megfosztotta az által, hogy 
törvényferditéseikkel, rosszhiszemű magya­
rázataikkal, alacsonylelkü biztatásaikkal, go­
nosz tanácsaikkal királyunkat lőpésről-lő- 
pésre elvitték egészen az esküszegés küszö­
béig. És akik ezt a gálád tervet szőttók- 
fonták ellene, vakmerőén és szemérmetlenül 
azt Hazudták neki, hogy 6k az igazi hívei és 
mindazok, akik trónját és hatalmát uj, erős 
és megdönthetetlen alapokra Akarják he­
lyezni, ellenségei.

A mint látni tudom ős remélni szere­
tem, Magyarország nemzetiségi politikája 
kezd az egészségesebb irányban haladni. — 
Abban sz irányban, a melyen nincsen ha­
bozás és tétova, a hol nem a lágymeleg 
állami érzeigés ad sípot a nagyhangú nem-

zetisőgi faktorok szájába, de a feleőbbsőget, 
ellentmondást nem tűrő magyar államit ág 
vas hatalma szabja meg a tág kötélre eresz­
tett nemzetiségek érvényesülésének határait

Eddigi nemzetiségi politikánk, a mint 
I már sokszor megmondottuk, nem volt sem 

politika, sem nemzetiségi politika. Megmon­
dom mi volt Keztyüs kézzel való simoga- 
tása a báránybőrbe bujt farkasnak, a mely 
korántsem azért vette magára a bárány ban­
dáját, hogy báránynak látszassák, de azért 
simogattuk keztyüs kézzel, hogy elhitessük 
a világgal, hogy — bárányt simogatunk . .. 
Pedig mi tudjuk a legjobban, hogy sem mi, 
sem a világ nem bizunk a farkas báránysá- 
gában I

Mindjárt, eleve megállapíthatom, hogy 
Andráasy belügyminiszter, ba minisztersége 
alatt nem tett volna egyebet, mint a nem­
zetiségekre mondott erős, sován, de nagyon 
igaz kijelentéseket, ez egyedül megszerezné 
neki a magyar áliamférfiu valódi jellegét. 
Mert aki a mi nemzetiségi dédelgetósekkel 
agyongyötört országunkban a komoly öntu­
datos nemzetiségi politikát megcsinálja, az 
valódi államférfi, magyar államférfi.

Európa kibioe.
Azóta, hogy ezt & jellemző szálló­

igét gyártották a Magyar-Osztrák mo­
narchia külügyi képviseletére, azt le 
nem mossa róla semmiféle, a külügyi 
politika terén elért siker sem.

Ez a monarchia az európai nagy­
hatalmak klabriasB-partijában csakugyan 
kibic-szerepre volt kárhoztatva s ha 
néha-néha kibic pénzt juttatnak is neki 

partnerek (Bosznia és Hercegovina) 
azért a cechje, hogy végleg a képben 
maradjunk, mindig nagyobb, mint ameny- 
nyit nyerhetne.

Eszembe jut mindez most, hogy áz 
osztrák delegáció külügyi albizottságá­
nak tegnapi ülésén Aerenthal báró 
külügyminiszter előterjesztette expo­
zéját.

Az igaz, hogy Andrássy Gyula gróf 
óta nem is volt még eddig olyan kül­
ügyminiszterünk, aki a kibicszerepen 
túl tudott vagy mert volna lépni,

Még eddig minden külügyminiszte­
rünk nagyon kis helyet foglalt el azon 
a széles országúton, amelyet a külügyi

AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES IZU TERMÉSZETES HASHAjiOSZER.
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politika terén, Andrássy Gyula gróf vá­
gott — és tgész működésűk inkább 
arra hogy Aiiírássy
DaM hagyományát inkább roiimk, mii 
fe_ _

~íkorJ amikor Anflfáasy a h 
ezflpTtsége'jr^smárkkal'* ny >m 
mindketten Ausztria—Magyaror 
széről a súlypontot Magyarországra he­
lyezték, mert hisz a monarchia súly­
pontja mindinkább Magyarországra, a 
politikailag sokkal erősebb s gazdasá­
gilag is á teljes önállóság felé gravitáló 
félre esik.

Akkor, amikor Andrássy Gyula gróf 
külügyi politikánkat inaugerálta, akkor 
ezt ő, aki a négy vénnyolc-negyvenki­
lences nagy időkben a teljesen függet­
len Magyarország érdekeit védte szív­
vel lélekkel a diplomáciai téren, nem 
tehette ezt azzal a Szándékkal, hogy a 
magyar érdekek a külfölddel szemben 
teljesen elhanyagoltassanak, nem tehette 
azzal a célzattal, hogy ebben a külügyi 
képviseletbe^, mely két teljesen egyenlő 
állam érdekeit van hivatva védeni, a 
magyar nemzeti jelleg mindörökre tel­
jesen elszikkadjon, nem tehette azz ti a 
célzattal s abban az irányban, hogy e 
miatt az ostoba rendszer miatt a külföld 
nemismerMagyar—Osztrák—monarchiát 
hanem csupán Ausztriát, nem ismer 
raggyar királyt, hanem csak osztrák 
császárt, nem ismer Magyarországot, 
hanem csak Ausztria magyar tartományát!

Andrássy külügyi politikája nem 
arra irányult, hogy a magyar elem 
képviseletére és jogainak védelmére 
egyéb se tétessék, minthogy a nagy­
követségeken esetleg egy magyarul is 
tudó írnok teljesítsen tolmácsi szolgá­
latot !

De messze vagyunk ma Andrássy 
Gyula gróf politikájától, s akkor ami 
kor ő felségé az Andrássy szobor fel­
avatása alkalmával azt a kívánságát 
fejezte ki, hogy Andrássy Gyula gróf 
utódai abban a székben, amelybéh az ő 
nagy feladatainak megoldására vállal­
kozni mernek az ő nyomdokait kőves-
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sók, ezt az ö óhajtását minél hamarább 
megvalósulva szerétnők látni, mert ez a 
Wyar eleigp iypügyi képviselet­
en vaIo|énpnyps|H8ót jéffintenéjÉberí 
ennek a^ivánlp«k mejjteóewpa a 

tagyar jödekemeWis hathÉtóá mtServó
is j

Külügyí'TroiitTK’anic a mu 
jesen tehetetlen volt- a boszniai excur- 
sió, vagy hogy közelebbi példákat hoz­
zak fel a boxer lázadás alkalmával a 
német érdekek megvédésére óliricfult 
kínai expedíció, a közép tengeri flotta- 
tüntetés Törökország ellen mind vérál­
dozatunkba, de még több pénzáldoza­
tunkba került anélkül, hogy fta&éna 
csak egy parányi is lett volna ! Millió­
kat és milliókat emésztett már fel ki- 
bicelésünk s az európai koncertben 
teljesített kontrás szolgálatunk — de 
ott, ahol az államok igazi vitális érde­
keinek megvédéséről van szó, oft a mi 
politikánk mindig elkésik egy lépései.

Szerbia Bulgáriával vámszövetségre 
lép s ezt nem tudja meg idejekorán 
külképviseletünk, belekónyszerttlntik 
egy reánk úgy, mint Szerbiára óriási 
anyagi veszteséget jelentő vámháboruba 
csak azért, hogy Gpluchowszky Agenor 
gróf volt külügyminiszter az osztrák 
ipart támogassa, s a szerb ágyu-rende- 
lés ügyét a Skoda-gyárra nézve kedve­
zően intézze el !

Hisszük, hogy most, amikor Aeren- 
thal báró külügyminiszterré történt ki­
nevezése változást jelent a külügyi po­
litika vezetésének rendszerében, a mo­
narchia külügyminiszterének tevékeny­
sége a jövőben nem merül ki abban, 
hogy Ausztria javára a magyar ügyekbe 
avatkozik bele, mint ezt Goluchovszky 
tette, hanem a külügyminiszter szigorúan 
ressortja határain belül működvén, mű­
ködésében a magyar érdekek védelmé­
nek ép annyi gondot, munkát és ügy­
szeretetei fog fordítani s azokat a hi­
bákat, sőt bűnöket, amiket az előző 
rendszer létesített, kifogja küszöbölni, 
egyszóval igazán Andrássy Gyula gróf 
nyomdokain fog haladni.

terror.
kban a munkás bér

öl
azóta

e mozgatni

Bár

ínség ha 
:ag fordl

lőtt is moájÉlódta!
, hmmnmwmegi

munkás szervezet-féle szerénységgel J1hn- 
zódott meg szőkébb szervezeti helvsécéhnn 
anélkül, hogy akár a társadalomban, akár 2 
politikában észrevehető tényező tudott volna 
lenni.

Mert a szervezetek a nemzetköziség 
elve alapján alakulnak. A mi magyar né­
pünk pedig ezek iránt az eszmék iránt 
nemcsak hogy hidegséget érzett, hanem 
egyenesen idegenkedett is azoktól.

A kilencvenes évek dereka, felé áron­
ban sikerült munkásainknak melegebb ér­
deklődést kelteni magok iránt. Belátta kö­
zönségünk, hogy ha a ezociálista tanokban 
—- erkölcsi és hazafias szempont tekinfeté- 
f8“ — van is egynémely kivetni való: ál­
talában ezek a tanok a magok tisztaságá­
ban nemesek nem veszedelmesek, sőt jó- 
részük nagyon is emberiés törekvésre vall.
.. Jsy történt aztán, hogy az állam a a 
társadalom egyként elismerte aktív ténye­
zőként a szociálista munkásságot.

A munkásságnak szerény, de önérzetes 
ős igazságos mozgalma szinte eyéazen tna- 
góhoz vonzotta Magyarország egész közön­
ségének a rokonszenvót. Éz a rokonszenv 
aztán nemcsak ugynevezatt türelmi áilásfog- 
la ásban, hanem pártoló szavakban és segítő 
tettekben is nyilvánult meg.

A magyarországi sooiáldemokrata párt 
erős labra állásának ez volt a kezdete s 
s megerősödésének ez volt az alapja.

Meg is erősödött ^hatalmas szervezetté
In tíÖr«rilU p*ri a!ig nehány esztendő 
alatt. Közönségünk rokonszentre kisérte meg­
erősödését s emberies célt szolgáló élénk 
működését.

Megállapíthatjuk tehát már két-három- 
évtized tapasztálaiból is, hogy a szociálde­
mokrata szervezetek senyvédésének , vagy 
felvirágozásának égy ed ül a magyar közön­
ség általános hangulata volt a hozdozójs a 
megalapítója így. lesz ez bizonyára a jöven­
dőben is.

A mikor közönségünk még nem ia el­
lenszenvet, hanem csupán csak közönyt ta­
núsított szociálistáink iránt, szinte szánan- 
dóan senyvedt a szervezetük. A közönség 
rokonszenvétiek felé való fordulásával pedig

Királyiké,
Irta: Halfdan Lenggard.

Per a legpajkosabb, legéletrevalóbb 
fickók egyike volt a városban. Ö/döngős 
egy fickó.

S élte útját mindig vigyázva óvta mind­
attól, ami rossz ós kárhozhetni való volt. 
Mig a vele egybivásuak Baochusnak óa Ven- 
nusnak hódoltak, 6 Dianának szentelte ma­
gát s ragyogó példája lett az erénynek és a 
jó erkölcsnek . . . tükör a város összesi fjei 
számárai

Da azok nem jó szemmel nézték és 
bolondnak tartották.

8 ez az állapot akkor sem javult, mi­
kor ö egy csinos, virágzó hajndont szerzett, 
aki az erényes ifjúnak jegyese lett.

Társai mind irigykedtek most a derék 
emberre.

Ö azonban és sziye választottja sok 
őrömet szereznek egymásnak. Világos érte­
lemmel és nyugodt lelkiismerettel jártak és 
bizonyára az egész környéken a legboldo­
gabb pár voltak.

Éppen ebben az időben egy idegen 
divat érkezett a városba. Gyönyörű volt és

Idei termést! zamatos

rövid idő alatt meghódította az összes férfi 
sziveket

A költők himnuszokat zengtek róla 
hosszú poémákban. 8 a zeneszerzők a köl­
tők szavait hangokba ültették át, Mindenki 
letette áldozatát az istennő tömjénnel teli­
szórt oltárára.

De ez büszke volt és gőgös s minden­
kit visszautasított.

S egyre több ós több kérő jött e pályá­
zott kegyéért, Messziről is jöttek sokan, De 
egy se nyerte meg áhított tetszését.

Ekkor Per jegyese félteni kezdte vő­
legényét. Hogy tán 6 is bele talál bolon 
dúlni a csodaszép asszonyba.

Egy napon nyíltan meg is mondta ezt 
neki. De 6 betapasztotta a szájat egy csók­
kal s aggodalmaskodását szinte bántó váll- 
vonogatáasal utasította vissza.

Ö. aki aranyos kedvesét oly végtelenül 
szereti, lehetséges volna, hogy ő egy más, 
még oly szép és csodálatos asszonytól el- 
bolondittassa magátT ElképzélÜéTBtlen.

De akkor még nem látta ragyogó ru­
hájának egy csücskét sem.

Rövid idővel azután látta őt először. 
Büszkén és felségesen hajtatott el mellette

igen szép hurkába
Colion és Cuba kávék, JHíXZS
naponként frissen pergelt kávé, Zamatos teák, mesés ölesén.

az asszony, pompás, -négy tajtékzó lótól vont 
fogatján,

A tömeg czemei eáodálattal fordultak 
feléje.
t Pf egy villanást fogott fel az ő nagy, 

sötétkék szemeiből — tekintetének csak egy 
kicsike részét. De ez elegendő volt neki. - 
Mintha odaszögezték volna arra a helyre, 
ahol állt, 1
... . ?• hátra kellett fordulnia s isteni alak­
ját tekintetével követni. Mintegy megbüvöi- 
ten bámult a látóhatár felé, miután a felka­
vart porfelhő már régen leülepedett.

Végre el tudott onnan szakadni — s 
megzavarodottsn hazakerült.
K lí Kövese fájdalommal látta ábrándos, 
önkívületi tekiütetét és sejtette, mi történt.

Nem kérdezősködött. Csak gyászold te­
kintettel!-nézett rá I

... P*e 6 őszinte volt jegyeséhez s elbe­
szélte neki a történteket.

.. ~ Úgy Jött, ahogy te megjósoltad. El 
vakitattam "magamat — a föld legszebb lé­
nyétől.

Már másnap hozzá akart menni s ke­
gyéért csengeni.

Növekvő aggodalommal hallgatott a

Kohn Henrik
cégnél kapható

Debrecenben, gr, Degenfeld tér 7. »ám*
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mindjárt felvirágzott a hatalmas lett es • 
aserveset.

Úgy látszik azonban, hogy szoeiálista 
vezetőink nem tudják i értékelni iezt a hanga- 
latot. Nem törődnek sem ellenszenvvel; ’ sem 
rokonasenvvel.

Törődtek régebben, ma már netil tö­
rődnek. Ez alapot — úgy látszik: — ma 
már igyekeznek maguk alól végképpen ki­
rúgni.

újra
Mert közönségünk általános, hangulata 
kedvezőtlen kézd lenni tízociálistáinkkal 

szemben. Ennek pedig egyedül és kizárólag 
szakszervezetnek túlzott, erőszakos műkö­
dése az okozója. Ez a működés ma nem 
egyébb, mint a — terror. ‘

A mint minden rossznak, a mi ba­
sánkba jut, éppen úgy ennek is idegen a 
neve. Magyarul úgy lehet mondani, hogy 
— erőszak. Csakhogy sz erőszak sző enyhe 
kifejezése a terrornak. Hogy jobban meg­
érthessük, mi is ez a terror, talán vad erő­
szaknak mondhatjuk inkább. Ennek s foga­
lomnak inkább megfelel.

Minden lehető roszszal való fenyégetés, 
ijesztgetés, gyalázás, átok alá vétel, Szólás­
ban, cselekvésben s minden szabadságban 
való korlátozás, az ellenvéleménynek s ellen­
kező cselekvésnek elnyomója és agyonsuj 
tója, szóval és tettel való erőszaktétel, bán­
talmazás egészen az agyonveretéslg : ez mind, 
együtt a — terror.

Ebbe tévedt, ebbe. sülyedt ma már a 
szakszervezetek működése.

Ez a terror érezteti hátrányos hatását 
ma már a társadalom minden rétegében a 
mint lidércnyomás nehezedik az egész ma­
gyar közönségre. Félemliti, ártalmára van s 
egyenesen katasztrófával fenyegeti úgy az 

• egyéni, mint az egész közéletet is.
A köpenyeg, melybe a terror búvik, a 

sztrájk. Mert a sztrájk jogos, hát a jogos­
ság leple alatt űzi jogtalanságait az — őrü­
lete« terror.

Nem csoda, ha közönségünk rokcn- 
ssenve már-már elfordul a szoeiálista szak­
szervizetek! 61 8 szóéi álistáktól és egyenesen 
ellenszenvvé válik.

Ez ma már tényként is megállapítható 
be egész országban.

Pedig a mint közönségünk rokonszenve 
növelte mgygyá a szakszervezetek erejét, 
közönségünk ellenszenve meg letöri az erői. 
Nem lehetetlen, hogy ez a letörés végzetes 
erőtlenségbe dobja újra vissza szooiália- 
táinkat.

Kár volna pedig azokért a helyes esz­
mékért, mik a szcciálizmuaban tisztaságban

Kedvese minden egyes szavára, melyek úgy 
fúródtak szivébe, mint megannyi tőrdöfés.

A leányka átkarolta kedvesét. S re­
megő hangon próbálta vad elhatározásáról 
lebeszélni.

— Ne csábittasd magad annak az asz- 
szonynak a hálójába. Szerelmemre kérlek, 
könyörgök hozzád: nö menj hozzá, ha szi­
ved békéjét meg akarod őrizni.

De 6 nem hallgatott már rá. Minden 
kérése és kedveskedése dacára mátinap a
Hjtro aIjS lÁnfttt *

Pirulva álit előtte — elvakitva szépsé­
gétől. 8 egy ezó, egy árva szó sem hagyta 
el ajakét.

— Mit akarsz tőlem, te büszke fiú f 
Miért adtak az istenek neked oly szép szá­
jat, ha a beszéd tehetségét nem adták meg 
hoz zá ?

— Sza ret-lek, ssép asszony, — mondta 
végre félve, remegő ajakkal.
....... — Hohó 1 Nem te vagy az első, aki
igy beszél. S nem ie te vagy az első, aki- 
wk ezt felelem: Hozd el nekem, ami neked 
legkedvesebb e földön. S kegyemnek napja 
nyomban rád fog ragyogni.

Eltávozott, mély gondolatokba merülve 
Ugyan mi, a legkedvesebb neki e földön ?

vannak. Da a terrorba belevesznek esek a* 
esamék isv Mert a, terror csak rombol ée 
pusztít, nyomán minden elhal, még az is, 
amit éltetni ez akar!

Vessző.

I SZÍNHÁZ.

Műsor.
. U •

Péntek „A dolovai nábob leánya“ 
ezinmü Fenyvesi Emil utolsó felléptével. (A) 
bérlet.

Ssombat „Gésák“ operette (B) bérlet.

Vasárnapi előadások. Vasárnap dí u. 
3 órai kezdettel, mérsékelt helyátakkal színre 
kerül a Forgószél kisasszony“ rendkívül 
mulattató francia énekes bohózat, a címsze­
repben Fóthy Fridával este 7 és félórakor 
Vidor Pál síremléke javára. A „Vörös sapka“ 
eredeti népszínmű 3 felvonásban irta: Vidor 
Pál, az előadásban részt yesznek. Fóthy 
Frida, Lukács Juliska, Ardai Ida, Hahnel 
Aranka, Békés, Árkoay, Temjei, Sarkadi, 
Szabó Gyula stb.

Előadás Vidor Pál síremléke ja­
vára. Zilaby igazgató nemes cél támo­
gatására kérte fel körívben az összes vidéki 
színigazgatókat, hogy az oly porán elhunyt 
Vidor Pál síremléke javára előadást tartsa­
nak. E nemes cél elérésében Zilahy az első. 
ki a felállítandó síremlék javára vasárnap 
f. hő 9 ón este előadást rendez, mely alka­
lommal Vidor Pál egyik legjobb népszín­
műve a „Vörös sapka“ keriil színre, mely­
ben a társulat összes tagjai közre működ­
nek. Vidor Pál sokideig volt a debreceni 
színház tagja, innen vitték Kolozvárra. és 
Kolozsvárról, sr akkoriban Tamásy József 
halálával megüresedett népszínmű énekes 
szerepkörre vitték a Népszínházhoz, mely­
nek előbb oszlopos tagja, fcéíöbb igazgató­
sága lett.

A „Qeaák“ jqjpán táncos operette hol­
nap kerül spinre, teljesen uj betanulással, a 
fő ének szerepét Mimózát, Zilahyné énekli, 
a nők közül részt vesznek még Lónyai Pi­
roska, Vida Ilona, Szakácsnő. A férfiak kö­
zül : Polgár, Árkosy, Sarkadi, Szabó Gyula, 
Szalai, Deesy, Bérezi, Vadász stb.

Harmadnapra rá felkereste jegyesét. 
Karjaiba zárta s elhalmozta égő csókjaival 
és kedveskedéseivel.

Utoljára. Baosusóra,
Azután megölte öt. Szivét pedig kimet­

szette testéből.
Másodszor lépett a kőkszemti szép­

ség elő.
— Nézd. Megöltem menyasszonyomat, 

íme, itt hozom a szivét, neked. Még gőzö­
lög a forró vértől. Ez volt nékem legked­
vesebb a földön.

Oly moaolylyal, mely úgy érintette, 
mint fagyos lehellet, lépett elébe a gőgös 
asszony és igy válaszolt:

Kár, hogy fiatal menyasszonyod kény­
telen volt életét és szive vérét ideadni. De 
én semmire eem használhatom az olyan em­
bert, «ki m ásnák szivét többre becsüli, mint 
azét, akinek kegyeit áhitja.

Merev pillantást szegzett a szép dívára 
de egy szót sem tudott szólni,

Azután elment szegény fiú.
Sohse látták többé.

A DEBRECEN, PIAC-UTCA 50.

hírek

Jurifa.
Irta: Egyesy Oiss.

Régen okozott oly izgatottságot as 
országgyűlésen valami, mint ez a Juriga-ügy. 
Egy jelentéktelen tőt pap, a kit a magyar 
kiérne qz országpénzein nevelt fel, hogy 
azután, mint .a kígyó a haza kebelét mar­
cangolja. Nem első eset Pedig el nem ta­
gadható tény, hogy az egyház mint a leg­
demokratikusabb intézmény, soha sem nézte 
azt, minő ezülöktől, minő fajtól származott 
valaki, nem állta útját, hogy a legmagasabb 
állásokba, sőt méltóságokba kerüljön. így 
voltak két ajkú püspökök és érsekek is. 
És minő csekélységet követelt ez a magyar 
»OhíliSás az illetőktől; a képességeh kivül 
inegbizható $ házafiságot!

Csak a jelentéktelen fráterek, a kik 
semmiségüket érezvén és nem tudták felfogni 
ezt a nemes bőkezűséget, a mii a magyar 
bárkire is pazarolni szokott, rúgtak ki a 
hámból és báládatlanoknak bizonyultak a 
haza iránt és annak árulóivá csaptak fel.

így lett Juriga is pánszláv izgató, a 
ki megirigyelte. Húrban, Janku és Axentje 
dicsőségét. Pedig paplótére tudhatná, hogy 
a hazaárulás bűnét, még a megátalkodott 
pogány felfogás szerint is, az Isten eem bo­
csátja meg soha I Számtalan eset bizonyítja 
ezt, hogy a hazaárulók mindegyike, meg­
vetve a gyehenna tüzére kerültek ás oyomo < 
rultul, őrültségben pusztultak el 1

Azért kár volt Thaly Kálmán szerint, 
a furror hingarieust alkalmazni erre a je­
lentéktelen esetre és mellette a képviselőházi 
mentelmi jogát majdnem illuzoriussá tenni 
Juriga miatt.

Mert hiába el tagadhatatlan tény, hogy 
a törvényszék nagy formahibát követett el, 
midőn a mentelmi jog felfüggesztésének ké­
relme nélkül, elrendelte, hogy Juriga vizs­
gálati fogságba helyeztessék s csakis az 
igazságügyminiszternek köszönhető, hogy a 
mentelmi jognak ily flagranti megsértése nem 
következett be.

Azonban még ez nem elegendő ok, 
hogy a képviselő ház tetézze azt a hibát és 
meg ne rója a törvényszék eljárását; mert 
mi tagadás benne, Juriga orsz. képviselő, a 
mai napon gaztettét még növeli, de ezért 
még sem érdemes arra, hogy a ház mene­
telmi jogs, es a nagy alkotmány-biztosíték 
még ily esetben is mellözteseők.

Még a legjobb megoldás volt egyelőre 
az, hogy a döntést elhalasztották a igy fel 
nem rúgták legalább ast a magyar nobili- 
tást, mely a nemzetet mindig jellemezte, a 
mitől kár az országra nem háramlott s csak 
megbecsülését mindenkor növelte.

E nemes jellemvonást sokszor láttuk 
ejjefltségelqkkel esetben alkalmazni s az 
több .esetben lefogy verezőleg hatott s a ma­
gyar megmaradt urnák.

Nem tudjuk eléggé őrizni a nemzetnek 
e nagy kineeét e inkább engedjünk futni 
nehány Jurigát, mint sem ez a Klenvetriuma 
csorbát szén ved jen-A nemeris ezeket a mák 
virágokat amtigy fe űtóléri, a mitat az Hay- 
uaum éti Habozta iái bjébizőnyult.

A tizabüdsigbaro idejében is bámulatba 
ejtette a világot az a nemes bánásmód,
SZÁM alatt a Szent Anna utca sarkán

Kéri a nagyközönség b, pártfogásátúri és női divatárnhását 836-10-1
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melyben az osstrák foglyok a honvédek 
által részesültek, pedig azaz osztrák barbár 
eljárással sehogy sem volt Összeegyeztethető 
Ily nobititásnak köszönhette Egyesy Vince 
honvédszázados az akasztófa eikerölését, a 
ki osztrák tiszt foglyával emberségesen 
bánt.

Oda conoludálunk tehát, hogy ami 
feladatunk a nem magyar ajkú néppel test­
véri szeretettel minél sűrűbben foglalkozni, 
őket ügyes bajos dolgaikban segíteni. Bi­
zonyítsuk be nemes eljárásunk és bánás­
módunkkal, hogy izgatóik hazudnak 6a hogy 
a haza ez s mi közös édesanyánk szere- 
tettel öleli keblére minden hűséges flát 
tartozzék az bármely felekezethez, vagy fél­
hez és hogy az megtudja védelmezni őket 
még saját gaz izgatóikkal szemben is.

Lapunk legközelebbi száma a 
Byomdasxemélyzet holnapi munkassü 
note miatt hétfőn a rendes Időben je­
lenik meg.

— Istentisateletek. Vas írnap délelőtt 
az ev. ref. templomokban istentiszteletet tar- 

a nagytemplomban G. Szabó Gyula 
kl8te™P,0mban Létay Meny-

bfí akf"’ 8. f0S3Uth utcai templom­
ban Szele György lelkész, az ispotály! lem-
?Ün.KKö°^8a “'í «Írná/ kiké,,, , 
£“JÍ,ter'b™ Kováos János nSpúkolai fel- 
úgyilő, a Homokkertben Miszti Mihály fő­
iskolai szónior. y

eofizmáinak kihasználni. Erre vonatkozólag 
lapunk felelősszerkesztőjéhez dr Burger Péter 
a kővetkező levelet intézte: Kedves bará­
tom I Székely Imre mai támadása annyira 
átlátszó tendenciózus érteim .zést ad a múlt­
ban megjelent cikkemnek, hogy leghelye­
sebben úgy vélek' rá felelni, ha elvemhez 
hűen a tőle eredő támadásokra nem ref­
lektálok.

Minden olvasó az idézetből mást fog 
kiolvasni, mint Székely ur. Hiszen a felte­
vés „vannak, lehetnek“ még nem állítás és 
igy elvként felállítva nem vonatkozhat 
egyénre, vagy egyénekre. Híved :

Dr. Burger Péter.
txL *e P<n*ilgyi bisottság

csütörtökre hirdetett ölese, a bizottság tag- 
jainak részvóilensóge miatt elmaradt. A bi­
zottság, ma délután tartja mag ülését, a 
me y0.n folytatni fogják a város szervezési 
szabályrendeletének félbenmaradt tárgyalását.

A kaszinó Kazinczy pályázata,
Szegéuyes'eredméaynyel zárult a kaszinónak 
idei Kazinczy pályázata. Az ev. ref. akadé­
mia igazgatóságához a pályázat határnap­
jára, f. év december 1-ére három pályamű 
érkezett, két műfordítás és egy eredeti köl­
temény. Különösen sajnálatos, hogy a tudo­
mányos tétel kidolgozására a debreceni Fü- 
vészkönyv méltatására egyetlen tanuló ifjú 
sem válalkozott, holott a munkakedvet a te­
kintélyes pályadij is (I. díj 20, II. díj 12 
arany) fölkelthette volna. A pályaműveket a 
Csokonai-kör választmányából alakított ki­
váló bizottság fogja megbírálni.

~ Debreceni gazdák a miniszter­
it1 Me/lr*uk, hogy a gazdasági egyesüle­
tek vasárnap nagygyűlést tartanak a fővá- 

é.8 h°gy ebből az alkalomból menstre 
küldöttség járul a miniszterekhez nehány 
fontos gazdasági kérdés megoldását kérni.
A na8ygynlésen és u küldöttségben a deb- 
reeeni gazdasági egyletet az alábbiak kép- 
viselik ; Rickl Antal elnök, Polgári Bálint 
alelnök, Hutflész Kázmór lótenyésztési bi­
zottsági elnök, Rácz Lajos titkár, Szentesi 
János, Poigán József, Bányai Péter, ifj. Hor 
vatn János, ifj. Kertész János, Riokl Géza, 
HMvéger József, Kertész Imre, Trázsi Géza 
és ifj. Jóna János. A küldöttek holnap dél­
ben indulnak a fővárosba.
. . — A csütörtöki felolvasó est. Zsu-
folt ház s rendkívül előkelő közönség előtt, 
óriási sikerrel zajlott le a tegnapi e cyklus 
ban a 4 ik felolvasó est. Az estét Olcsnitzky 
amiiia urleány zongorajátéka nyitotta meg,
Ki Leachetiezky „Impromtuját s egyik „Wat- 
zerót adta elő oly művészi készültséggel, 
bnlliáns technikával, érzéssel s tökéletesség 
gél, hogy méltán rászolgált ama zugó taps­
viharra mely gyönyörű játéka nyomán fel­
hangzott. Majd ifj. Szilágyi Imre dr. költe­
ményeiből olvasott fel. Utána Motesitzky 
Stefiké adta elő a „Kacagnom kellett“ cimü 
™i°x u0t 0 y közvetlenséggel, üdén s elbá- 
jolóan, hogy egészen magával ragadta a kö 
z ön séget, mely zajos tapssal jutalmazta a 
művésziesen szavaló, kedves, fiatal leánykát.

ISzendrő Sándor, kinek férfiam, szép hangja 
városszerte ismert, „E templom csarnokában“ 

»Varázsfűvel»“ gyöngyét képező dalt 
énekelte el mély érzéssel, gyönyörű basszus
ÄVemekäl 88inezve. Éneke nagy ha- 
Wst keltett s valóságos tapsvihart í ratott.
íf lfj,x^Ór'oz Pál iró olvasta fel „Az 
első csalódás“ című dolgozatát, amelyért 
lelkes ovációkban részesítették a kiváló írót.
Jenőnél bor Seat#kerti rizling Máyer

r, A* állandó válasxtmány ülése.
- állandó választmánya mt

í 6 LYe?zprémy Zoltán fojspán elnöklete
Kntá U Őa t,artDx amelyen jelen voltak :
Kovács Gyula, Pénzes Sándor, dr. Czegiédv
u^bály, ifjQ Móricz Pál, Latinovics Mihály1 
Pákozdy Sándor, Dávidházy Sándor dr
Sz»h4°rk/ SÓla: Dalmy Barna és dr. Várady 
S László. A választmánya 13 iki megye7 
gyűlés tárgysorozatának tárgyait látta el ia 
vaslattal. Megtették a jelöléseket a bizottsá- 
gokban megüresedett állásokra. így az ál hndő bíráld választmányban két, a nyugdij- 
választmányban négy, az állandó választ- 
mányban hat tagsági hely üresedett men 
teljesen újjáalakítják az igazoló választmányt'
Lno9tt8eágo“gyiSzbah°íÍ8%0i é9ua ^vellenórző 
2‘ág?s- Szabolcs és Hevesvármegyék 
átiratára javasolja a választmány bogi a 
korcsmáknak és az italmérósi ^effiek 
vasárnapi zárva tartása dolgában feliratot 
intéz a törvényhozáshoz. Még egész osaoat
Äatot AegkTf8 l°,8ábaű ^szSek
javaslatot. Az ülés tizenkét óra után ért véget

j- it
We,íe"

vezeték líi JÍ*r#*etxí 5gye‘ A városi viz- 
h»nh Aet.e a pfobakutak fúrása dolgá 
íőLhtöbh kxÖZgy?lési határozatot tudvale- 
niszL í? yáTatya megfelebbezte. A mi- 
Deb eLn JgybB? mo8t fohatotot intézett
hoívT fnllh03 tköZ?nségéhB3 ás tudatja, 
í"*y a folebbezís elutasításával megerősi-
tett. . ktegjülé, határozatát. A rtrSÍ tá-
ügjL7°h0zf“fai2t“ U,g"M Uyőrgy u>«i
JÄÜ 8y m»S ■ PlWktal a

— Székely támad — Székely bálija.
A D. R. U. ma reggeli számában Székely 
Imre ismét megtámadta Márton Imre párt­
elnökünket és citál dr. Burger Péternek, 
lapunkban már megjelen cikkéből, me- 
tlgt tendenciózusan iparkodik a maga _______

Telefon 376. Melyben az 3Fdl( MffllllätOS OlCSÓD Väflllflk jfi]P7VP ~—^ is építészeti müvek, orvostan írvőirvsi'm-ész.it «« n&6 8teki’- terméazettudományi gazda«*giés oktatás tan, nyelvtanok és besz%etési1önyvekkerL2„ J-- --------- bölcsészet, művészet 6.sSzetszöíerak TeJkon^T nyelvtudomány.
I .mtlvok különfélék levelezők köszöntik snnrt a beírni, n>«», vasút és katonai könyvek, mennyiség-tan mértan thenlmríui m \ |*tui ^s.Sför6g: olasaikusok, nevelés

í,ki ” brb Kb,e 8 k" t™,! -k' c-"
I - . . r>0) I i•

— Munkaadók eserveskedtóa* a
ipartestület elöljáróságának teanani hu a 8 dr. Tdth Kálmán Jeg,«6 , "ffik fii 
arról is tett említést, hogy magánúton m«U
SókmétoddkUmt8 Debrw5BDbena miSka 
adók érdekeinek szervezkedés utján „u
megvódelmezésére A jegyző kijelentett?
hogy ezt a mozgalmat az ipartestület he-’
lyesli, de nem hagyhatja szó nélkül »zt
hogy ilyen mozgalomnál két fontos faktort
a kereskedelmi és iparkamarát » szervez!
kedők mellőzik. Pedig az akció e nélkül nem
lesz eredményes. Az ipariestűlet szükségé
látja annak, hogy a szervezkedés irányításé
áS«úSirS: Brr6‘ *mozgai<,m 'r™®i

— Névszerinti szavazások. Debre- 
dilnm r°au x foyyóny hatósági bizottságán *k 
tíecember hó 10-én tartandó rendkívüli Köz­
gyűlésének tárgysorozatához az alábbi név 
szerinti szavazásokat is felvették. 1. A Deák 
Ferenc utca 14. sz. (Bornyász-féle) ház
frtüf1 / k°ld űégjszögöl ondódi szántó- 
föld eladása felett névszerinti szavazás (har-
iául LZj>e’1x) 2‘ Kossuth u. 14. sz. (Béazler 
klf?- h+áí uS az ezzeI határos Riokl féle 

íBleÍen “««vétele felett névszerinti 
szavazás (harmad Ízben.) 3. A Vásári András 
és társai tulajdonát képző és az uj lovas­
sági laktanya mellett elterülő mintegy 3600 
négyszögöl földrész megvétele felett névaze- 
rint! szavazás (másod ízben.) 4. A Széchényi 
“***• ,.3®- 8?*mu (Antal fele) házastelek 
megvétele felett névszerinti szavazás (másod 
zbe,D-> 5. A Füvészkert-u, 5 és 7. számú 

(Bakos és Lisztes-féle) házastelkek meg-
UK ) ie ®aM Tnévseerinti szavazás (másod 
zben.) 6. A József kir. herceg-u. 23. számú 
fz. ‘ZTaelita hitközség tulajdonát képező 

á astelek megvétele felett névszerinti sza­
vazás (másod ízben.) 7 A Piac utca 26. sz. 
nózasteíek megvétele felett névszerinti sza­
vazás (első ízben,) 8 A Baik-Szilagyi féle 
város! tulajdont képező területből 10 hold- 

ak ehdegenités felett névszerinti szavazás 
(első ízben)

~ A vasutak karácsonya. A ma
gyár királyi államvasutak igazgatósága a 
karácsonyi ünnepek előtti nagyobb árufor- 
g?1™1 időszak beálltával felkéri a közön- 
sőget hogy úgy a saját, valamint a vasúti
xZ5 uxi Poaios„ és gyors lebonyolítása 
érdekében a szállításra feladott podgyáez 
darabokon a rendeltetési állomást, egyéb 
darabárukon pedig még a címzett nevét, 
polgári állását ós lakását tüntesse ki- 
A oim legmagasabban magára a burko­
latra, vagy az arra egész terjedelmében ra­
gasztandó papírra irandö e csak, ha ez nem
7°*Ílaixleuxt8égts* ?z 8 darabhoz erősítendő 
fatábláoskára, bőrdarabra vasry erős lemez- 
papirra írandó. A közönség figyelme egyben 
felhivatik az üzletszabályzat 31. §-ára, mely 
szerint a podgyászdarabokon korábbi vasúti 
postai vagy másnemű száll i ási jeleknek 
lenni nem szabad. Ha ezen szabály figyel- 
men kívül hagyása következtében a pod 
gyász eltéved a vasút az ebből származó 
kárért nem felelős.

, Kitüntetett iparos segéd. Ai
tntí fluÜlk előIljá,rJóe,á«a tpgcap délután tar- 
t vtí ülésében Held Miklós eimfestő segédet
afA*par0.s ‘anoDciskolában felmutatott jeles 
f=° eIéért és az iparágában elért kivá- 
tüntlttokiarany éremmel és díszoklevéllel

«ifiiuZÄ iparoeeegódek Az ipartestület 
elöljárósága tegnap délután tartott ülésében 
a f?v^eZvT lPar«s tanonookat avatta fel 
Rtn!kké ‘ ^fgy Bézsika női szabó, Tóth 
Perenc asztalos, Kiss Lajoa tímár, Őri 
Sánílor géplakatos, Szabó József lakatos.
ít uv JQ°! S/,Jgyártó- Held Miklós eimfestő. 
Hruek Sándor cipész, Bodonovios Gyula
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kötélgyártó, Hübner Frigyes kályhás, Hajdú 
látván lakatos, Datnó Albert kárpitos, Perge 
jkndrás hentes, Katona Erzsébet női szabó, 
Marozsán György kovács, Boldog Józeaf 
szobafestő, Nagy Sándor kéményseprő, 
Dombi Antal kovács, Bege Márton férfi - 
szabó, Boda István cipész, Kiss Sándor 
hentes, Grünnfeld Gyula kárpitos, Nagy 
Imre hentes, Fábián Eszter és Szabó Margit 
női szabók.

— Előljárósági ülés. Az ipartestület 
elöljárósága tegnap este tartotta meg Dávid- 
házy Kálmán alelnök vezetésével havi ren­
des ülését, amelyen az iparhatóságot Vetéey 
Béla fogalmazó képviselte.

— A város exegényügyi bizottsága
ma délelőtt a kis tanácsteremben Oláh Ká­
roly kulturtanácsos elnökletével ülést tartott. 
Jelen voltak: dr. Tüdős János, Váczy János, 
Kiss Lajos gondnok és Illésy Gyula jegyző. 
A városi szegényház múlt havi ügyeiről re­
ferált a gondnok. Novemberben 30 nőt, 74 
férfit gondoztak, 24 pedig kórházi kezelés 
alatt áll. Ez évben a szegényház bevétele a 
konyhakert jövedelmével 2721 korona volt, 
ezzel szemben 416 korona kiadás s igy 2305 
korona többlet, ami 981 koronával több a 
tavalyinál.

— A jog áss soirée, melyet ma dél­
után randez a főiskola dísztermében a jog- 
akadémia ifjúsága, igen érdekes műsorral 
kecsegtet. Az elnöki megnyitó és a zenei ré­
szeken kívül id. Komlóssy Arthur egykori 
jogász elnök tart felolvasást „Jogáazélet a 
múlt században*1 címmel, melynek során ér­
dekes visszazillantást vet a hetvenesévek 
társadalmi életére városunkban, kedves epi­
zódokkal tarkítva az, akkori jogászálet és a 
szépleányos családok történetét Utána Rózsa 
Ilonka — e bájos kis leányka — monológja 
következik, majd Farkas Imre, a már széles 
e hazában ősmert nevű ifjú magyar poéta 
olvassa fel saját újabb költeményeit. Min 
denesetre érdekes műsor s érdemes a meg­
hallgatásra. A soirée kezdete d. u. pont 5 
órakor, beléptidij 1 korona.

— Letartóztatott szélhámos. Nagy 
Károly rovott múltú 44 éves ember, ezelőtt 
8 hónappal szabadult ki a szamosujvári 
legyházból, a hol megelőzőleg mintegy 15 
évet töltött el. Kiszabadulása után nyomban 
Debrecenbe jött, felvette Ku h mek Adolf 
ügynök nevét s a Vörösmarty utcán bérelt 
lakást. Folyton utazgató it, a kávéházak és 
vendéglők állandó vendége lett, mindenhol 
remek ékszereit, telt erszényét fitogtatta. 
Pár nappal — ezelőtt megismerkedett 
Ssőts Lajoe Irendőrbiztossal és Botos 
András titkos rendőrrel, — a kiknek 
400—400 koronát ajánlott fel az esetre, 
ha áldozatainak léprecsalásában segédkeznek 
neki. Szöts és Botos látszólag bele is men­
tek az üzletbe, de az előlegül kapott pénzt 
nyomban átadták Mile Pál rendörfogalmazó- 
nak e egyben az esetről is jelentést tettek 
neki. Kulhanek—Nagy a napokban Verpe- 
létre utazott s ott megiamerkedeit Molnár 
Tamás és Károly jómódú parasztgazdákkal. 
Beszélgetés közben elmondta nekik, hogy 6 
a debreceni hamis bankógyár igazgatója a 
hogy jó pénzért ötször annyi hamispónzt ad 
bárkinek. A hamis pénzből mintákat is mu­
tatott a a próba kedvéért mindenhol, 
vendéglőbe, boltokba, postán állomáson 
a „mintákkal“ fizetett. A két paraszt 
ámult bámult a eszük ágában sem volt, hogy 
a „minta“ nem hamis pénz. Kétezer korona 
ára hamis pénzt rendeltek Kulhanektól, a
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megállapodtak abban, hogy a pénz átvétele 
végett Debrecenbe jönnek a erről Kulhane- 
ket táviratban fogják értesíteni. így is tör­
tént A kát lépreoaalt ember tegnap este 
meg is érkezett e Kulhanek ajánlatára a 
Széhenyi szállóba mentek. Itt Szötsöt és Bo­
tost barátaiként mutatta be a parasztoknak, 
akinek természetesen imponált a rend­
őrtisztviselők barátsága a igy még na­
gyobb bizalommal viseltettek Kulhanek 
ránt. — A szálló szobájában Kul­
hanek egy láda pénzt mutatott a paraszt- 
gazdáknak, meg is kötötték az alkut s ál­
domást is akartak inni. Ekkor lépett a szó 
bába Mile Pál rendőrfogalmaző két rendőr­
rel, letartóztatta Kulhaneket s mindnyájan 
bementek a központra. Itt a jelenlevőket 
azonnal kihallgatta Mile fogalmazó s a két 
parasztgazda nem győzött eléggé hálálkodni 
azért, hogy kis vagyonukat megmentette. A 
kihallgatás során ujabbi gyanú merült fel 
Kulhanek ellen s ezért a vizsgálatot tovább 
folytatják.

— Megszökött as asszony. Minő 
Sándor Boldogfalva utca 12. sz. alatti nap­
számos ma délelőtt megjelent a rendőrségen 
B keservesen panaszolta, hogy a vele 5 éven 
át közös háztartásban élő Pianyiozky Mária 
tegnap délután összepakolta összes bútorait 
ágyneműit, két kis gyerekük ruháit s azo­
kat magával vive megszökött Köröztetéaét, 
megbüntetését és 60 korona kárának meg* 
térítését kérte.

— Kínai AratómunkAeok. Megem­
lékeztünk arról, hogy a lelketlen izgatók 
által felbujtott muakásnép vonakodik az 
aratásra a szerződést megkötni. Hogy ennek 
mily szomorú következményei lehetnek, bi­
zonyítja egyik alföldi újság alábbi híradása : 
„A gazdák körében általános a nézet, hogy 
a maradandó megoldást csak igy fogják 
elérni- Az alföldi, a kivált a békésmegyei 
főldbiztokosok, a kinai kulik mellett maradnak 
Behozataluk iránt mór tárgyalnak is a „Cu 
nard Line“ hajőstársaság budapesti megbízott­
jával. A kulik zömét Amerikából hozatják. 
Azokról a tnrfiletekről, ahol ezek a szegény 
páriák, a szegény nyomorúságos bér mellett, 
emberfölötti munkát végeznek. Szállításuk 
dija hihátfetlenül olcsó. Részint ürelen vissza­
jövő hajók, részint kulit szállító gőzösök 
hozzák ezt az emberanyagot a kikötőbe. Ed 
digi megbeszélések szerint való számításnak dija 
fejenkint olcsóbba kerül, mint a szárazföldi ut. 
A kuliknak fizetendő napszám a a hazai 
munkások követelése közötti különbözetnek 
azonban egyharmadrésze kiteszi már azt az 
összeget, melyet a szállításra fizetnek majd 
gazdáink. A megtakarítás tehát tekintélyes 
összegre rúg.“

— Ellopott asztal. Lechner Károlyné 
Kossuth utca 41. sz. alatti szülésznő udva­
ráról, az éjjel elloptak egy szabó asztalt. 
Ez asztal lapja testetlen, mig alsórészei és 
lábai sötétbarnára voltak mázolva. A rend­
őrség az eljárást megindította.

— Halsalátákat készít Máyer Jenő 
csemege üzlete.

— öngyilkos varróleány. Kiss Anna 
Csillag-utca 65. szám alatti lakos varró- 
leány tegnap este hat órakor öngyilkossági 
kísérletet követett el. Feloldott nehány cso­
mag gyufát s azt felhajtotta. Öngyilkossá -

gát szülei vették észre, akik a mentők se­
gíts, ógóár; küldöttek. A mentős a halál ön­
kéntesét beszállították a közkórháziba, ahol 
a gyors orvosi segély visszaadta eszméletét. 
A rendőrség részéről Nagy Ferenc rét átfo­
galmazó hallgatta ki az öngyilkost, aki ha­
lálba vágyásának okául a róla ke-ingő 
pletykát hozta fel. A leány állapota súlyos. 
Életben maradásához kevés a remény.

— Köszönetnyilvánítás Papp Fe­
renc városi nyug. főjegyző ur a mai napon 
100 korona, azaz egyszáz koronát juttatott 
kezeimhez oly rendeltetéssel, hogy azt mint 
alapító tagsági dijat a siketnémákat gyámo- 
litó egyesület pénztárába fizessem be. Mi­
után az, összeg nem csak 40 korona alapitó 
tagsági díjat, de azonfelül 60 korona ado­
mányt is foglal magában, fogadja kegyes 
adományáért a szegény siketnémák nevébsn 
hálás kőszönetemet. Debrecen, 1906. decsm- 
ber 6. Oláh Károly tanácsnok.

— Tolvaj oseléd. Ma feljelentést tett 
egy helybeli kereskedő Genosi Mária nevű 
oseléd ellen, kit azzal vádol, hogy vásárlás 
ürügye alatt az üzletekből lop. Tegnap 
délután is egy koszorú fügét lopott el, me­
lyen rajta csípték. Az eljárás folyik ellene.

— Tetszett kérem a tegnap esti fel­
olvasás ?

— A felolvasással nem voltam valami 
nagyon elbűvölve, hanem az előadón lévő 
salon ruha, —1- barátom, — az fenomenális 
gyönyörű volt.

— Ne csodáld pajtás,, annak minden 
ruhája ilyen fess, mert a Neumann M. cég­
nél vtszi.

x Kiselejtezett, játék háztartási és aj an -
dék tárgyuk igen olcsón beszerezhető Ment­

be Henrik áruházában Kossuth utca 4 szám
609—x—5.

x Kertész Tódor müipar áru raktára, 
Budapesten Kristóf tér. Társasjátékok és a 
játékasztal kellékei Fröbel és slöjd játékok. 
Játékszerek kis fiuknak és leányoknak. Ama­
teur fényképező készülékek. Csillogó kará­
csonyfa dísz. Szoba, torna eszközök. Kor 
osolyák. Vívó eszközök. Vadász kellékek. 
Revolverek. Szánosegők. Bőráruk. Dohányzó 
eszközök. Bronz, poroellán és divatos jspác 
diszmü áruk. Iróaezfal kellékek. Finom 
apói ollák és kófcek, borotvák. Háztartási 
cikkek. Ebédlő asztal kellékek, tréfás tár­
gyak stb. Mindezekről nagy képes árjegy­
zéket ingyen és bórmentve küld

x A nátháról. Azon általánosan elterjedt né­
zet, mintha a nátha egészséges volna és hogy egy 
hatalmas nátha egy 5b betegségek kitörését megaka­
dályozná, igen nagy tévedésen alapul. Ez már ab­
béi is kitűnik, hogy minden nátha kisebb nagyobb 
fokú lázzal jár. Sok esetben a nátha épenséggel 
nem veszélytelen. Főleg gyermekeknél és gyenge 
szervezetű egyéneknél a nátha bizonyos körül nények 
között életveszélyes következményekkel járhat, kivált­
képen snlyoa tüdő és légcső hurutot vonhat maga 
után. Ennélfogva fontos egészségügyi szabály, h'rgy 
minden nátha ellen azonnal védekezzünk. Gyógyító 
szer gyanánt a .Formán’ nevű nátha-aether 
alkalmazandó, a mely orvosi tekintélyek által sok­
felé mint valóban eszményi nátha ellenes szer lett 
eliámerve. A formán a menthol chlor;» methylaet- 
herje. Hatásának sajátossága flieg abban rejlik, 
hogy majdnem rögtön könnyebbűlóst szerez a fejben 
és az orrjáratban. — Hatása valóban meg­
lepő. Alkalmazási módja igen egyszerű. — A 
legtöbb esetben elegendő a formán gyapot alkalma- 
■áss, mely olcsó kis dobozokba csomagolva minden 
gyógyszertárban 40 fillérért ktpható-

•ireeS H íhri-wii tt • eeshiii^t,
tetl a k&utjjjéct, idUdtitttt, éjjeli IzzAdáet.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhögés, skroftilozis, Influenza ^
ellen számtalan tanár 6a orvos által naponta ajánlva.

iOgy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen
nHoehe“ eretífii c*om<iyol<í»t.

F. !!•#»«**a^JL* Reche «ft. da. Hasd (Srijej,



1 gyártmányú és amerikai
rsrfi cipőiét csakis a legjobb minőségben, 
nagy választékban tart raktáron Békés Lajos 
úri divat ás fehérnemű üzlete Debreczen 
Piac utca, Orvényi ház. • 641—x—1.

,, * Tüdőbájos gyermekek gyógy ke 
ieiésé$ felette megnehezítette az orvosnak 
az a körülmény, hogy a tudomány eddigelé 
nem rendelkezett oly gyógyhatású szerrel, 
emelyet gyermeknek adhattak volnál Az 
utaiatoa oreosót-preparatumok, melyeket lel* 
nőitek is osaík tikgy megei-Őtetéssel vesz 
nek, gyermekeknél nem haeénálhatők. A 
„Sirolin ftiohe“ 'bevezetésére azonban mái1 
itt is alaposan segítettek. „9irol:fl-Roche* a 
gyógytárakbad'kapbató, jó szagu és kelle 
mes izti szirup, metydt a gyermekek szí­
vesen vesznek és* megemésztik. Ezen szer 
gyógy hatása számos élőké.ő gyermekorvos 
nyilatkozata szerint minden kétségen felül 
áll. A íesöványodott, sáppadt kiosinyek 
raár rövid használat után jó étvágyat és 
piros pozsgás arcsüint kapnak. Minden gyógy­
szertárban kapható. . ^

x Már december 20-án tartják meg 
“ k,?öa katonai jótékony célokra rendezett 
XAV. áliamsorsjáték húzását. Csak 4 kor. 
az ára 1 sorsjegynek, melyek válíóüzletek-
,?noortdohányi62sdékben stb’ kaphatók. A 
l».db9 nyeremény (tőnyeremény 200.000 kor.) 
mind készpénzben lesznek kifizetve.

x Ezüst sarkanytyuk! gyönyörű 
s.zeP amiéiben, mesés oiosóárban kaphatók 

->z,uk8 Léméi arany és ezrist művesnél. Ál­
landóan 12 pár készletben. Üzlethelyiség 
< sapo utca 30. Deák ház. 627—10—6.
, , * * legjobb forrná]ti férfi kalapok
kendők 4-6 koronáért iegizlésesybb selyem 
nyakkendő már 1 koronától feljebb. A 
-Nyakkendő sirálynál
... x Alföldy Károly és fia táticiskolá- 
íoac L má8odis tanfolyam deoember hó 
10 en -kezdthdrt. Beiratasok elfogadtatnak 
bármely időben Péterfia-uicza 2. szám. Te­
lelőn szám 510.

ŰEB8fiO££l

x Már a napokban
nagy karácsonyi vásár
áruházában, Kossuth u. 4

636 -4-2. 
megkezdődik a 
Mentze Henrik
szám 626 x—5.

táviratok

A miniszterelnök nyilatkozata.
Budapest, december 7. A límdani 

^tandsrd“ egy munkatársa előtt Wekerle 
^, dor miniszterelnök nyilatkozatét tett a 
jemnlegi politikai helyzetről és a kormány 
Jövendő terveiről. A ny.laikozst felöleli az 
csszes felszínen levő politikai kérdéseket. 
jeLemzi a hatvanhetes és a függetlenségi 
a-apon levő pártok jelenlegi politikai egye* 
fc riósér, melynek célja, hogy kieszközölje a 
nyelv és jelvények teljes paritását a had­
seregben és a diplomáciai szolgálatban, 

hogy megvédje a magyar érdeket 
minden ponton és felállítsa az önálló 
vámsorompőkat. A már érvényben talált ke­
reskedelmi szerződések, — mondja a nyi­
latkozat, — est 1917-ig lehetetlenné teszik, 
de e dátum leteltével a kérdést úgy fogják 
roe,g^dani, hogy fölállítják az önálló vám

sorompókat és vámot, vetnek««z ausztriából 
jövő árucikkekre. A megoldás módjáról most 
tárgyal a két kormány. Kúton vita folyik a 
diplomáciában 66 a hadseregben megvalósí­
tandó teljes paritásról, egészen fjogosult az a 
remény, hogyne tárgyalások kielégítő ered1 
ménnyel fognak; végződni. Különös hangsúlyai 
lyal emelte kiia miniszterelnök a készülő szooi 
ális reformokat éB amely a jövő évre van 
tervbe véve, az általános szavazati jogot. 
Mennyiben fogja majd ez megváltoztatni a 
társadalmi és politikai helyzetet, előre meg­
jósolni nem lehet. Mindenesetre iákként 
fog megvalósulni, hogy a nemzeti szellem 
ellen működő romboló befolyások lehetet­
lenné válljanak. A miniszterelnök nyilat­
kozatához hozzá teszi a „Standard“, hogy 
az országban teljes egység és bizalom ural­
kodik és hogy egyre nő a remény, hogy 
ezek a nagy elvek meg fognak valósulni.

Kossuth Ferenc betegsége.
Budapest, december 7. Kossuth 

Ferenc állapotában az eptéli órákban 
rosszabbodás állott be, igy a miniszter 
előreláthatóan két hétig nem hagyhatja 
el az ágyat. Kossuthot tegnap délután 
egy órakor meglátogatta Daruváry Géza 
udvari tanácsos, a kabinetiroda titkára, 
hogy a király nevében tudakozódjék a 
miniszter egészségi állapota felől,. A 
király elrendelte, hogy naponta tegye­
nek neki jelentést Kossuth Ferenc 
állapotáról.

A delegációk munkarendje.
Budapest, december 7. Az osztrák 

delegációnak csak egyik bizottsága tartott 
tegnap ülést, melyben kimondotta, hogy az 
osztrák miniszterek tartoznak a delegációban 
megjelenni s a napirenden levő tárgyról 
nyilatkozni. A magyar hadügyi albizottság­
ban a közös hadsereg rendes kiadásainak 
tárgya volt napirenden, A tételeket megsza­
vazták. A magyar és az osztrák delegátu­
sok közül sokan kirándultak tegnap Örkénybe 
a tüzérségi lövő gyakorlat megtekintésére.

g>eni lépéseket a magyar bor külföldi aT* 
sitása iránt. A költségvetést elfogadja T 
kéri a bajok orvoslását. 1 ' d®

Tolaay Lajos elfogadja a költségvetést. 
Hosszan fejtegeti azokat a hátrányokat
mSek ön4Uö váínterü!et elodázást 
miatt a gazdasági életre hárulnak. Helvto 
lennek tartja azt a tervet, amely szerint 
aratást kínai munkásokkal végeztetnek. A 
kulik behozatala ellen van.
... w®kerle: De hogy is hozunk ku-
ilK&t. I , , (

Tabay a kishivatalnokok helyzetéről 
•afP&fjnWiíl íygfiya6|ieK* eoxtiv A

Oarányi Ignác főldmivelósügyi miniaz. 
tér beszé! általános és élénk helyeslés kö-

tegnapi

december a

zött. A mai és a

LAPZÁRTAKOR.
i ■ L___

A képviselőház ülése.
Budapest, deoember 7. Alig negyven 

képviselő jelenlétében nyitotta meg a kép­
viselőház mai ütését Just Gyula elnök. A 
kormány részéről jelen voltak: Wekerle 
bándor miniszterelnök, Darányi Ignác, Zichy 
Aladár gróf és Josipovich miniszterek.

Az,9lnöki bejelentések után rátérnek a 
fóldmivelésügyi tárca köjteégvetósérc, amely 
nek elkezdésekor már nagy számú kézviselő 
volt a terembe.

Hagy Barna a bortermelők helyzeté- 
ről beszél. Sok Magyarországon a bor, de 
csak a pincékben hever, mert nincs elég fo­
gyasztó közönség, illetve nincs külföldi ni- 
aoa a mngyar bornak Kéri a minisztert, te­

foglalkozik. Bejelenti, - hogy a teie. 
pitési és parcellázási törvényjavaslatain 
most dolgozik. Gondja lesz arra, hogy a

TmJ8/arD?,°nnak kÖlföldÍ Piaoot teremtsen. 
Lázár Pál tegnapi beszédére azt mondja 
hogy abban sok a túlzás éa a tájékozatlan’ 
ság. Popp Cs. István beszédében foglalt 
panaszokat meg fogja, vizsgálni éa mindig 

u őre lesz a magyar állameszmének. (Viha- 
ros éljenzés éa taps,) Már a közeljövőben beter- 
jeszü a munkáslakások és a munkás biztoei- 
.ásról szóló törvényjavaslatot. Rendezni fogja 
a szö vetkezeti gabonaraktárak ügyét és a köz­
birtokosságot. A gazdasági ipar és mező- 
gazdasági ipar fejlesztése is benne van a 
program mjában. Az aratási szerződési tör 
vényt meg nem változtatja, sőt az izgatások 
ellen fo^ javaslatot tenni. Óriási taps és él­
jenzés. Ekkor lép be a terembe Mezőfi Vilmos.

Közbekiáltások: Mért nem jött előbb! 
Le az izgatókkal 1

Darányi: A hazai munkástartalékról 
beszel. Ugyanis, nem kínai munkásokkal 
akarja az esetleges atatópztrájkot letörni 
hanem hazai munkástartalékot fog készen 
létben tartani.

A miniszter beszédét hosszantartó lel­
kes éljenzés követte és a képviselők egyen­
ként gratuláltak Darányinak.

Elnök felfüggeszti az ülést. Szünet után 
Bosóky Árpád beszélt.

Lapunk zártakor az ülés még tart.

A király Kossuthnál.
l Budapest, dec. 7. Ma délelőtt az 

a hír terjedt el a képviselőházban 
hogy a király meglátogatja a beteg 
Kossuth Ferencet. A hir, amely a Ház 
ban tartj a magát, megerősítésre szorul.

miAz osztrák delegáció.
Budapest, december 7. Az osztrák 

delegáció költségvetési bizottsága ma Dob- 
reyz elnöklete alatt ülést tartott, amelyen a 
hadügyi tételt fogadták el. y

-o ,
A király Benournál.

aAn^BUdapeSt’ deoember 7- A király ma 
délben egv óra hosszáig volt Benoer Gyula 
festőművésznél, aki most dolgozik a király 
arcképén.

3ir$béczy «Antal
4 jövő zenéje... a fonográf ^1!> db- kitQ™ minőségű
Egy többé soha nem kínálkozó alka- fonoBrÁÍ hengert vesz, mely 
lom azon rendkívüli kedvezményt neÁr darabja csak 2 korona és 

nyújtja, hogy mindenki - * l0Zn»gvobb választékú
ének, zene, tárogató darabo-

A a Széchenyi-p t |
8föz- és motor-

telj »»sen ingyen fonográfot ir,r
kát tartalmazza.

Karácsonyi ajándék külöule-'
ja* J^6086^6k ! Äweasasimar.y,»

Tajtékpipák és «sipkák. Fényké­
pező gépek és felsserési cikkek 

1 raktára.

248-X-33

scgWartz- féle
dohányzó eszközök kü­

lönlegességi üzlete
Piac utca 29. ss. a.

városházával szemben ■ 
623 -6 -2.
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Zarándokiás Rákóczi sírjához.
Irta : Leitner Mihály. i

i4. érf JS»i°rt !áttára a lelkesedés tetőpont- 
já. én el és ezer meg ezrr török Egyezerre 
k>á/tja: Éljen a nemzeti h6(i6er6g I

TnKáfVa 1 ,per® 1 Tessék kiszállaniI 
^ leuat esak álom volt mindez Ál-

va’- Tat»hn^tn’ Ahogy, ^^őozy ham­
vai. na^sQqzták. A valóság pedig az

*L&' ,öbZRtIen hazaszeretet emo legna 
gyobb mártírja, aki a neki felajánlott f9j0 
delemseget visszautasította, birodalmat felérő
Se” a vaTlf1tettK kathoiikus volta
melle,* a vallási zabad; ág hős bajnoka volt •6V n:i«y, nemzeti hős. kinek Síden t6 
retvese, életének egyedül', erlja Magvárőr 
szág függetlensége volt, -tfióStMs idegen föl- 
dőn aiuszsza örök * álmát, őt, aki a haza 
függetlenségének és szabadságának kivivá- 
sáért ^mindenét feláldozta, magyar törvény 
tette hontalanná és bujdosóvá. A bécsi pén-béeir^éT.£«é rá“' ,6n,h°8ás * i"“-1-”'««

íSrt3 ”üpi távoji6tem alatt a nolitikai 
helysei, miben sem változót;,

Á „Magyarország“ tovább kombinál, a 
Magyar Nemzet« tqvább cáfol, Tisza István 

A ni21h'esztget, Lukács vonakodik, 
Apponyi habozi Andrása? remél !és Chlopy

*Wpt ^0a hW*' Szinte sajnál
SzTm“0mAlífa,?ttem’ hie28n 0lt az r Arany 

u u ,V . y 8zéP napokat éltem át, oly leiekömélő jeleneteknek voltam szem
hogy ez 8 8ö,éi valóság esak 

?‘VS elkeserít. Elfordulok tehát tőle és
Sk em^étlaSZaVaráZ8í>lnl 8Z átélt 8zéP na-

P 1
Üzlet- 

at hely ezé s.

TBiofi

ItliíWSie éi
111

febéri) emti

et XS

a _ Jan sEerMcsóra az igen tisztelt 
Szülők és tánckedvelő fiatalság tudo- 
mására hózni, hogy foíyd december
10 Sti&JSSgía AZ UJ-TÁNC

AZ iparos-
ÍSF^* részébe MEGNYI­
SD- BOSTON LEONÉK BÁR 
[ELY IDŐBEN

tó] ^9*ra^3°kat elfogadok a mai nap-

L»ki80,°4M Maradok tisztelettel

Iroda ’ 4to- A (£f 0, ííAnos

,r° ^ * ®ac mester

„Korona,“ öíűiü táncterem.

(Folytatjuk.)

hn, ^hányái eertésvásár. 1906. deoem- 
ber hónap 7. napján. Hízott sertésárak: 
Magyar elsőrendű: (Fiatal nehéz (páronkint 
320 klgron felül) 121-122 fillér, fiatal kö 
fife (pí°nklnt 251-320 klgr.) 122-123 
?o-érímxÓnnyÖ (Pár°nkÍLt 250 klgig) 123- 
hóLÍ qrig* S,ertés,é,t8zám: Í9Ö6. december 
«frtíf |zna?Jfv Jolt Wlet ,,.24288 darab 
tottél7fi fi“ w1 hajÍ!tolt 3 án Sállitta-
lÁni7^ da:ab 88™8. 6-ára marad készlet 
^4102 darab sertés. A hko'.t sertés üzlet- 
irányzata változatlan.

fflep
szomszédosa

érném jMélm
házba

helyezten) át. utca 14 es.

r >

Bériét 58. sz. (A) Bérlet 58 sz. (A)
Debrecen, péntek, 1906. évi december 

hó 7-án :
FENYVESI EIÍIL a Vigsii„S<z mü,éazének 

utolsó vendégfellépte:

A dolovai nabob le ánya.
Színmű 4 felvonáiban Irta; HarczfgFerenc 

Rendező : Zilahy Gyula.
A mai előadás Fenyvesi Emil elutazása miatt 

kivételesen 7 órakor kezdődik.

Holnap, szombaton, december 8 án :

A e É 8 A K
_ vagy
sry JápAa teaház története.

Operette 3 felv. 621-3-3

o mér®ml Bt,
mühangezer készítő

Legnagyobb hangszer üzlete
József kir. üerceg-ntca 2. ita szálloda melle«.
tó« 0SímÍa,T, vételn51 díjtalan tani 
tas saját cimbalom iskolámban. Legna-
gyobb zongora terem Piao utca 49.
főpost-ival saembgn.
v H6rhe ado|t,: zongorákat uj gyanánt 
?So45?ok el: mindenféle üangszyrek 
részletfizetésre is. Több féle gyártmányú

^pamophonok
Ófi lemezek, a laghirnevesebb gyártmány 
lemezekbsn óriási választék. — 8 z a k 
' * • Jfü “ü.hely, uj h ngszerek ké- 
ezitesőt és javítását művésziesen nem mint 
kontár,de mint Ateképkett készítjük. Zon­
gora hangolás vidéken is.

Kípw árjegyzék legyen h bérmeoba
Az mjonan érkezett hurfonó gé- 

pe™e° 8 legkitűnőbb minőségű hurokkal 
szolgálok. A87--X—19.



DEBBECZEN 1906 december b

Köszvény!
ellen ezernél óbb kiváló 
orroe és tar ár ajánlja 
ói rendeli > elegeinek a 

h rés
476-x—16

balzsamét
az egész világon ösmert legjobb gyógyszert.

1 nagy üveg 2 K. — Vidékre 1 üreg 2 k. 66 f., 
3 üveg 6 k. 65 f. bérmentre után réttel.

Egyedüli készítő

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerész

DEBl^ECZEN.
f! SHZ.

ÍV. vt£

Miért visel ma 
Budapesten min­
den magyar em­

ber
Cellnlcfd Gallért 

és Kézelőt ? I

KITŰNŐ MINÖSÉOÜ

SÜT pörkölt

r

mely izre, aromára és 
zamatra felülmulhatlan— 
naponta friss pörkölés

kapható 488-60-20

Meit ezáltal sok pénzt takarít meg.
Mert nem kell galérját, kézelőjét mosatni.
Mert egyszerű nedves letörléssel egyedül tisztítható.
Mert nem rojtosodik, nem törik.
Mert a vágzongallértól még szakértő sem ktilömböz- 

tetheti meg.
Ne tévesszük össze ezee gyártmányt a silfány kautsuk-gallérral.

(isiié: darabja — — — — 80 fillér
Kézelő párja 80. 100 és — 120 fillér.

Féfegjfházi János
motorilzemü kávé pörköldéjéhen

Piac- és Siklós-utca sarok.

Karácsonyi kívánság.
; Fiatal, csinos özvegy 70.000 korona 

vidéki megrendelések utánvéttel teijesittetnek. Kap- i vagyonnal, férjhez menni óhajt szere­
tetreméltó férfihoz. Közvetítők kizárva. 
Nem névtelen ajánlatok „Ideál“ „Berlin 

1“ alá küldendők. 596 13 1

ható minden jobb rivatársiizletben 
Gyár és főraktár : BERGL D. DEZSŐ Budapest, VI 
(.39- 6—1 Szondy-utca 47.

9342)1906. T.j k.

Árverés! hirdetményi kivonat,
A debreceni kir. törvényszék mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Földiák Miksa végrehajtatónnk Sövény! 
Istvánés neje : Püspöki Mária végrehaj­
tást szenvedők elleni végrehajtási ügyé­
ben a debreceni kir törvényszék terü­
letén levő, Debrecen ss. kir. város ha­
tárában fekvő, a debreceni 5917 sz. 
íjkvben A x 3 górsz. — 5631 b — 2 
hrsz. alatt foglalt végrehajtást szenve­
dettek nevén álló homokkerti szőllóre 
2712 koronában ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverést elrendelte 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 
1906 évi december hó 14-lk nap- 
jón délután 3 órakor a kir- törvény 
szók árverési termében megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szádékoaók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10°/e-át vagyis 271 
kor. 20 fillért készpénzben vagyóvadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy a bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt, Debrecenben a kir. törvény­
szék mint telekkönyvi hatóságnál szep­
tember hó 19-én. 642—1 1.

Bolvóry,
--------------- --------------- --------------------- kir. törvényszéki biró

(yermvallo\
K:iaa—■bora vassal.

Krénitőszer gyengélkedők, vérszegények és lábbado 

ió?r részére. Étvágygerjesztő, idegerőgitő gier

Kiválóan Jó izü.
Több mint 40000 orvogi elismerő nyilatkozat.

Kapható: J. Serravaiió-nál
Triesst-Bareola.

A nógjtáfakbaa pádig Vs Ilf, I. 2 K, 60 fill
121-20-5 1 „ 4 80 ..

StOMn-Slippe» I Hó-cipő I
Figyeljen 
erre a

A
le­

véve könnyűek, di/ít-

Jjpfe
védjegyre.

sak a „Boston Rubber Shoe Company“ cégtől — Bostonból
tosak és Kallósak.

Kephatók: Debrecenben Kálmi Lipót, Fekete Jakab, Fried Henrik, Schvartz B. utód. 
- és Fenyő Sándor urak üzletében.

Főraktár Ausztria — Magyarország részére

Well!sell, Franki & Co.
Wien, I., Fleischmarkt 12—14. eoi-6-i.

Fnncia
öltözött baba

60 fillér.

Zongora
",0 fillér.

Emlék, vagy 
Levelezőlap album

60 fillér.

Faldiszek
csodaszép fostésse! 

50 filler.

Mosdókés;'let
majolikából csodaszép 

íestéssol 50 fillér.

{Budapesti {Koronás Áufiáz
Debrecen Piac utca 7 , Veceey-palota.

Karácsony i Kiállítása
II«

Megtekinthető vásárlási kényszer nélkül. 640-i-i

50 fillére© Ikziüilön. osstáLl3Tm
------------- Bemek ajándékok csodaolcsón, december végéig. —
Gyermek-játékok, majolika, chinaesttst, dísztárgyak, eeobrok, dohánykóaslotek, 

= női-kéaitáekék, péns- ée sxivartárc&k. — --------

Kassai gyártmányú mahagón vagy branz; disa asztalkák frt. 2.

Baba
bátor berendezés

60 fillér.

Hegedű
60 fillér.

Majolika vagy porcel­
lán kávés készlet szép
égetett festéssel 60 fill.

60 db. osontlevél papír 
díszes dobozban 

50 fillér.

3 oldalú tükör
csodaszép festéssel 

50 fillér.

ingyen I Kap mindenki a legkisebb vásárlásnál is csodaszép ajándékot ingyen I
Dohányzó készlet

teljesen felszerelve 
1 korona.

Hinta ló Motorkocsi
ií korona. önműködő 50 fillér.

Vidéki rendelésnél pontos címeket kérek Szétküldés utánvéttel.

Konyha
edényekkel teljesen felsze­

relve 6Ó fillér.
100 drb legfinomabb 
levél papír csedaszép

díszes dobez 1 korona.

SCHÖN MÁRKUS.



1906. december 8.

Trigánszky Emil l:ugár Jenő.

Ylgyázíj
bejogyzet véd

gjermekük érdekében emlékezzenek
Gr E JR~E MULSIÓRA

írvot! azakvélemé"” ^ - v
teljes mérvben hí
DOB GYÓGYSZERTÁR

reáuftani hÍ,atVa Tan 8 kisdadek éle

Budapest, VI, Váoi-körut 
próbát 30 fillér előzetes beküldése eile

MBs * r* •'$5vS'

W$i$ßív ;>;

librae cdyeaanfea
—mas Idegi^X 

dflapotbem / .$
szenved

kérjen iratot
ingyen « 

nenfve kapható dsrabd-hattytk^.' 
gyógyszerfar 
Hajmftanitfuit jpg

A „Takarék és Híteiintézaf
részvénytársaságDobreoewi (C«n6.utea t2.

/a % mellett:Elfogad betéteket 4Y
Könyvbetétre,
Chequeszáinlára.

Kölcsönöket ad alacsony kamat mellett 
Váltóra,
Késizálogra,
Folyószámlára,
Betáblásásra.

Törlesztéséé kölcsönöket ad be- 
fáblázás mellett:

80 «“ é“' ?dö«í.em,f 6' 40'4S' 50 56 
Óvadék kölcsönöket ad:

Vállalkozóknak és tisztviselőknek 
Földbirtokok parcellázását 
elvállalja előnyös feltételek mellett 

Megőrzés végett.
elfogad értékpapírokat, arany és 
ezüst nemüeket továbbá ékszereket 

mérsékelt díj ellenében. 
Értékpapírokat

vesz elad, és 421—x—9
Idegen pénzeket és «zelvényeket bevált.

A bnlorvásárló ótiremaarami

közönség csakis saját érdekében cse- 
lekszik, ha sztigségleteinek kielégi 
tése végett, complette berendezések­
ben, menyasszonyi kelengyékben, 
valamint egyes darabokban dúsan fel. 
szerelt az 1875. év óta fennálló az 
egész országban elsőrendűnek elis­
mert és több éremmel kitüntetett

SCHWABZ VILMOS
Csáez. és kir. udvari bútorgyáron céget 

Debrecen, Piac u. 71 sz. 
keresi fel, hogy fényesen berendezett 
nagy választékot nyújtó állandó ki­
állítást tart a legfinomabb és leg­
nevezetesebb fajú fából készült mo 
dem fa és a legizlésesebb kivitelű 
kárpitozott bútorokból, melyeket bár­
mikor a legnagyobb készséggel mutat 
meg mindazoknak, kik a szép és 
finom bútort látni óhajtják még a 
venni nem szándékozóknak is Költ 
ségvetéssel és rajzokkal készséggel

díjmentesen szolgál.
_______________________________ 616—6—4.

Mo^óá rn-knlöníegesgégelr.
Hazai és cosmanosj jó mosó * 
barketeí, Flanel, hátsón-flanel 
és szövött minőségekben, Fe­
hér pikó és sinór barkefek

óriási választókban
Félig kész, kiszabott, ba- 
tiszt, selyem, tüll és appli­
kált finomabb ruhákból

Állandó nagy választék,
Jutányos szabott árakhoz.

Szabó Lajos Fiai
ÄÄÄSt«

divatot tüntetik fel. 432—x—54

1 g ÄrtSi — *-.w*®* felívás.

•A KI ÖREG NAPJAIRA k«»” s.zefez;ni ol-\ó kéayelmesleíivetésre.
eegségére nem akar máéra azorulni, idején gondoskodjék éa lépjen be a

Mépsegélyzé Bank
jöredehnfl1 mtí? T ^TTb *

1*750,000 K. beültetésnek felel meg inelv ^síeSln ilel,<’nkint- mely befizetés az értársulatok lejártáig da.
Éddig Sím esetben 600,000 kor köfcsnín * 6 •ha8z0"eredményben fognik részesük
Tagul jelentkezhetni a Aé^eaéLa #d Unk ,kl, ^»^fkezetönk tagj.in.k,

’ ts

Rll.. , Domahidy Elemér
J U vm' éa Debrecen sz. kir. város v. főispánja elnök 

Geréby Pál
földbirtokos : ügyvezető igazira! 6FORDÁT ün\TÁ 6 6 *pr. WEISZ JÓZSEF 

ügyvéd jogtanácsos 
Dr. Balkányi Emil 
Dr. Berger Andor 
Somossy László

Gyurcsány Béla
Werlin Sándor

FORRAI ERNŐ 
íöldbirt. alelnök 
Békés Lajos 

Dávidházy Kálmán 
Lsmprecht Frigyes

rsmr JV —-------- ee

KONTSEK GÉZA 
nagykeresk. alelnök. 

Dr. Kun Béla 
Békés Emil 

Lusztig Dezső 
Dr. Varga Elemér

Vigyázni p"----
be jegyzet \
2 jegyre.

AGG(
vézna, gyenge, a fejlődésben

E
r ' 
l

A ;
•>úrkinek: küld egy 
goláe és portóért) ‘ v'

eredeti nagy i
Kapható Debrecenben; r 
Muraközy László, 
ezeknél.

^Debrecen rrofó Sank
mint szövetkezet

1007. évi január hó l-én kezdi meg működését,
.,gj,i Ä Ä» Ä'ÄwiÄ'ÄII,,4M másriK‘

magát. m onkl» a kl legalább heti 40 fillér befizetőre kötelezi
filléres Veti°betéteTj^gy100 korona kölcsönt vehet igénybe a hány 40 

kamat is ben nfogUIaTk^teháíSn^ 40VÍ3szafizetbető, melyben már a 

pós ai befizetési lapokat adreSZdVe:keZetUnka heti részletek bérmentes beküldésére

k£zdve; Debrecen Piao'ntoa0^»81^«!«1^!10^ helyisége 1906, december havától
fóldssinten less. ssámu hásban, a Főpostával szemben, s
vetkező gélekben.Jelentkezüi alulírott igazgatóság bármely tagjánál, valamint a kö- 

Váray József'füszerkmvisk^^ók11 ^xv0~U Széchényi-utca sarkán.)

Dr.Spitz Lipót,
ügyvéd jogtanácsos

AZ IGAZGATÓSÁG:

Bárány Mór gőzmalomtulajdonos 
Dr. Csikós Sándor orvos 
Fáik Ármin kefegyáros 
Fisch Samu kereskedő 
Gebauer Károly gyáros 
Dr. Kenyeres Elek orvos. 
Kenyeres Károly földbiriókos

Szele György,
ev. ref. lelkész, elnök

Fürst Ödön,
nagykereskedő, alelnök

Máyer Jenő kereskedő 
Boncaik Lajos városi főszámvevő 
Szliukit István szikvizgyáros 
Szőke Sándor földbirtokos 
Dr. Tóby Elek városi jegyző 
Tóth István építész 

Váray József kereskedőMagyarossy Ferenc dohánybevMtási Mügyeü
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^oiiger Quillet u. Go. cén Cognac

eredeti francia gyógycognaoja
Ezen régi jóhirnevü cég 1801. év 

ó‘a áll fenn mely tény elíggS kezes- j 
kedik készítménye megbízhatósága és 
jóságáért. Nevezett cég a charentei leg­
jobb szőllővidékén saját szőllfitelepein j 
36 készöl-1 kken párolja cognacját.

Ezen kiválógyógycognao Debrecen­
ben kizárólagos raktáron: Rác Herman
nr Angyal drogueriéjában Piac ú.

42. szám kapható.
615-6-3. I

Tisztelt háziasszony!
»w i.

Ne hagyja magát u j cikória-csomagok feldicsérléee által Wiegtévesztent, 
hanem legyen inkább meggyőződve arról, hogy a már sok óv óta a* öa 
háztartásában is kipróbált

valódi : Franck: kávé-pótlék
• legjobb és továbbra is az fog maradni. —

Ügyeljen azonban, sürgősen kérjük, — pontosan ezen 
védjegyeinkre ée aláírásunkra:

HÁLA

•MMrtUMMiM

Gyönyörű Pidonságo
H érkeztek

* Bluz-Bzövete
()B 2íH—x—117.

F i anellek ben

iBszniy!. Hs Társa
1

tea 5 Hj■J

TMJ«,,. VU110.

D X 7402 Mz. 06 L J.W.V
603—10—2.

' m ytlagyar &ém és £ámpaáru Syár
K r f

Debrecenben:

divatérnházában 
Debreczen, Koesuth-atca

■BMa8aaMMIBli

, részvénytársaság gyári raktár*
l iac-u. (Simonffi-u. sarkán.) Gyár: Budapest Kőbányán

Ajánlja gyármányait, a legszebb ki-
vitelfa Légszesz, Cambinált és Villany 
csillárokat továbbá : függő és asztali 
lámpákat, álvát yok, iró asztali bérren­
dezések, gyertya tartókat stb. gazdag 
választékban,^ legmérsékeltebb gyári

árak mellett.
UGYANOTT KAPHATÓ 

valódi amerikai 8 a 1 on p etróleum 
„Király-olaj“

mely kizárólag e gyár számára gyárt sitik, 
tiszta, szagtalan és robbanthaíatlun.

_ Helyben minden mennyiség házhoz szillittatik.
Ltgujnbb találmány a erBbadslmazott „Atilla“ szesz izzó, fínyógő, moly kitűnő erős 

fehér fíryt terjeszt és bármely lámpára alkalmazható. 524—15—?'•

Amerikai Cipőink Feltűnést Keltenek!
A HELYTELEN LÁBBELI-VI| ELET HIBÁI

\W / Y-

i

'

Hibás lábbeli, AMERIKAI CIPÓ. Hibás lábbeli, Amerikai cip6, Hibás lábbeli, 
eltorzult láb. Helyes láb. fájós láb. egészséges láb. nehézkes járás.

AMERIKAI CIPÓ 
kényelmes járás.

Amerika, a haladói!1 éS a praktikus fejlődés hazája hosszú kísérletezés és alapos 
tanulmányozás után megtalálta a cipő helyes alakját, nemcsak a talpét, hanem 
felsőrész szabását is. miáltal Amerika meghódította cipőinek a világpiacot.

A mellékelt 
raj sokon be­
mutatjuk a 
helyes és 
helytelen 

lábbeli-vise­
leti közötti 
különbséget

646-5—4

Amerikai CipŐ-Részvény-Társaság.
BUDAPEST, V, DOROTTYA UTÓ A 6, Afjsgyzák, iptpen és fr^rtpoBlve.
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és Apóst, kir. Felségének legfelső elhatározása folytál
Védjegy^Hergeayí4

A közös katonai jótékony célokra szánt

m®

ST légjóeelt Msonyult háziazer, mely mir több 
lg*1* jijdajomwillapító s*«mek
bizonyult klszvieynél, osuznil ée megtiöléeékbél, 

bedörzsölesképpen használva. 
tlffolnezteUi. Silány hamisítványok miatt 

bevétiáriiskozi óvatosak legyünk és csak olyan tive- s
!^ »,H<lrifPny“ ^djagygyeL ,
ea a, mcnter ozegjegyzeseel ellátott dobozba van 
eeomagolva. UNt nvégekbéáI-.80, K 1.40 és K 2.- 
es úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. —
Főraktár: Törik iám#gyógyszerésznél, Budapest
•r- Wcfcter gyógyszerttri az „Arany nnuzUnhoz",
El Prágába«, Bliaahethatrasse 5 neu. ,|7pK 

Mindennapi szétküldés. j ffcw

SBLSSSL

leroskeddk és Iparosok HííoIseö vetkezet©
.«í .<->'{ IJJ j.iY í .... . ;

Csapó utca I «rém. Piac utca 14. (tarok) Hajdú hóz.
1907. január hó l-ével kezdi meg működését. Minden évtársulat 5 évre alakul.

Egy ttrzsbetél 50 fill. mely belenként avagy havonként fizetendő
Vidéki tagok befizetéseiket bérmentve postai befizetési la­

pok utján teljesíthetik.
. „A* eddigi tagok száma 430 kik 3170 törzsbetétet jegyeztek, a mi 

évi »2,420 korona vagy4*4Mft£ÓO korona befizetésnek felel meg, egy évtár­
sulat tartamára. J

Minden törzsbetét (50 fillér, — 25 kr.) után 100 korona kölcsön 
▼ehető fel. mely 50 fillérbe*! benfoglaltatik a kamat Is. tehát külön 
kámat nem -fizetendő.

Betétkönyvek a mái naptól kezdve 9-11-ig délután pedig 3-5-ig intézetünk 
h?]yiségéb3n a jelentkezők részére kiadatnak. 610—15_6

Dr Szőllős De*bő, Kozma László. Tbieezen Arthur.
jogtanácsos. elnök. ügyv. igazgató.

Mób sem higanyt,, sem óimét 5 
nem tartalmaz, a legrövidebb #
idő ala t megszűntet mindenféle 2

55 szeplőt, májfoltot, pattanást, il
55 bőratsát, (mitesser) s bőrbaj okát, 5
•• Kisimítja a ráncosodni kezdő 2Se arcbőrt s azt fehéré, simává f
11 üdvössé teszi. — Legjobb @
• J óvszer a msM és a nap befő 2 
se lyása ellen az arcra. Nem #
•J zsíroz, tehát nappal is használ- S
go ható.—Hatásagy ore és biztos, J

g§ Egy tégely Harmat-Créme 1 korona, t
I* Készítőié és főraktár el
§ MIHAL07ITS JENŐ gyágytára jj
Debrecen, Főpiac 31. yáreshúztl szembea.; Köhögés, rekedtig 'és elnyálkásodás 

ellen gyors és biztos hatásúak.

EGSEfimefipaszfillál,
az étvágyat nem rontják és 

kitűnő istiek.
Doboza 1 korona és 2 korona. 

Próbádéhoz 50 fillér.
fői es dzétküldéai raktár:

„Nádor" gyógyszertár
BUDAPEST,

Éljen!

Ha köszvényb sn, reumában, iaohiás
===== ban szenved, =

vegyen egy üveg 566-66-6.

-• Flejl!S-M8 i^ösz i/éqij-szeszt,
mely csuzt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, 
hát és derékfájást, kezek és lábak gyen­
geségét, fájdalmakat és daganatokat biz 
tOBan gyógyít. Hatása a légrövidóbb idő 
álatt éstlelüető. Kapható Dr.
^Magyar korona* i—'
Győr, Báróss-ut 24. szám 
deoiliteres üveg ára 2 kor, 
használatra való 

>or. 3 kis, : „ 
lésétiéi már bérment

Megfojt ez az át 
kozott köhögés! áci-körut 17.

Debrecenben, kaphatói Balázs Ödön, Fttleky Pál Stéiner 
Koczián Dezső, Mihalovits Jenő, Muraközy László, Radákdvits Géza < 

Nagy Ferencz. Sziltcz Ferenc, Tóth Béla gyógyszerészeknél,

gyógyszertárába, 
—- Másfél 

Huzamosabb 
..Családi“ -üveg ára 5 

vagy 2 „Családi“ üveg rende- 
tve ütánvétel küldjék.

Karácsonyi vásár.
A legújabb modern arany és ezüst briliáns ékszerek

alkalmi tárgyak.

2érfi női firtom ascbórák legolcsóbban beszerezhetők
a már 21 év óta fennálló és megbizhafó

K C f I# 4 I «4 Pb £ ék8Ser «zletóüon, Debre- l\0 5ly d JdDOS oen SzéchenTl-<,toa 1. sz.
" T * a ref klstei^plo^ mellett.

Javításokat, megrendeléseket a legolcsóbb árért pontosan készítem

CSAK az eredeti

Pl, P W motorok és 
y«® « U ff A looomobilok

üzomnr«.tják. * lee°lcs,óbb .«■ legmegbízhatóbb 
űzőméről malom és gazdasági célokra. Tartósságul-
éy Är,^lre VAn kiszámítva. Fogyasztás 2-3; íillörriyi nyersolaj, btSziii 
vagy szívógÁz lóerő ős óránkért 
Árjegyzék és költségvetés ingyen. Kedvező fize­

tési feltételek.

Lelkiismpyptee kiszolgálás
Kérem a n. é. közönség b. pártfogásátotorspeoialista

7., Lipét-körút 15 ssám.
pontosan feljegyezni és megőrizni

— Tisztelettel
Kostya János,634-10-2,

CZ.T

Un I

áwwwpM
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Dija 10 ásóig 80 fillér, minden további 
esó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott

■ ásó 6 fillér.

I Levélben tudakozódásokra pontosan ftia- 
I nohmk, ha a szükséges bélyeg bekflldetik. 
Apró hirdetések előre fizetendők.

Vidéken
Debrecenhez közel fekvő 
mező városban, egy jó- 

forgalmu hentes és mé­
száros üzlet; teljes fef 
szereléssel bérbe kiadó 
esetleg kevés pénzzel 
szakember társul keres 
tetik. Vasúti állomás Nagy 
kiterjedésű üzleti össze­
köttetés és nagy vevő kö­
zönség már megvan te­
remtve. Bővebb felvilá­
gosítással a kiadóhivatal 
szolgál.

Gyért privát köleséi
100.000 korona áll rendel­
kezésemre melyet igénybe 
vehetnek; Katonatisztek, 
állami, megyei és városi 
hivatalnokok s más hi­
telképes egyének. Buda­
pesti és Bécsi bank kép­
viselet amortizációs köl­
csönökre. Utólagos dija- 
z s. Meghívásra szemé­
lyesen jelentkeztem. Fé­
nyé L. S. Simonfi u. IP,

Mindenféle
ny omíatviinyckhoz és 
hirdetések!«z szűkéé 
ges klisohéket készít 
Hajnal Gyula Dtbre
c-n Piac ti. 0 ft.Tele­
lőn szűri iÍlí.

CsskisnlMI „Vilii“
egészségi papírból készült 
nikotin mentes cigaretta 
hüvelyeket használjunk, 
egy dűli főnaktár a Hsr- 
■stby Pél könyvkereske­
désében van Füvészkert u 
14. 100 db. „Tiszti" hü­
vely 10. „RÁkóczy" 12, 
,Ambre“ 12. „King“ 8. 
„Progress“ 10. „Riz Abadi“ 
14. „Jogot“ hüvely 12. Anti 
nicotin fadobozba 18. 250 
drb. Anti nicotin fa do­
bozba «0. töltő 6 krajcár 

612-16—1 í
—------------------------ \

Egy fiatal f
törekvő kezeskedő segéd 
ki rőfös lövidáru és di­
vatáru szakmákat érti, 
szolid! fizetéssel alkal­
ma zá z keres. Cim a ki­
adó hivataban.

Fillérbank Szövetkezet*1
1907. évi jannár hó 1-én kezdi meg működését.

Minden évlársuht 5 évre alakul. Egy tőrxsbetét 50 fillér, mely hetenként 
fizetendő.

Célja hogy a heti befizetésekkel a tagok takarékosságát előmozdítsa 
és hogy trgjíi részére olcsó és könnyen visszavizetke 6 kölcsönöket nyujison.

Minden törsebetét után 100 Korona Mlc$i8 vehető fel, ezen kölcsön heti 60. 
fillér befizetéssel visszafizethető, melyben a ksmat is benfoglaltatik, tehát külön 
kamatot nem kell fizetni.

Vidéki tagok befizetéseiket bérmentve, postai befizetési lapok utján teli»mthetik
Tagul lehet jelentkezni alólirott igazgatóság bármely tagjánál.

FILLÉRE ANK-SZÖVETKEZET IGAZGATÓSÁGA:
Steiner Gábor
nyug ezredes elnök.

Jeney Ssabó Mikidé
rendőr kapitány elnök.

Dr. Varga Kálmán
ügyvéd jogtanácsos.

Bilogh Péter gi zdélkodó 
Csáky János vágóhídi igazgató 
Dr. Czíkó Zsigmod orvos 
Domán Mike» kereskedő 
Ecsedi Imre gazdálkodó 
Trenkel Jenő kereskedő 
Halász Izidor szálloda tulajdonos 
Juhász István lakatos 
Koszorús Kálmán városi tisztviselő

Wider Jeng gyógyszeréé

Dr. Irinyi István
ügyvéd, alelnök.

Rózsa Géza
ügyvezető igazgató 

Molnár József gazdálkodó 
Móri z Ferenc hen.es 

Oláh Géza kir bírósági vht.
Róth Antal kereskedő 
Dr. Rózsa Mór orvos 
Schvare Ármin paszomány gyáros 
Steiner Manó gyógyszerész 
Szjkely Ar húr magintisztvisető 
Tó:h Mihály más város

Könyv szekrényt
keresek megvételre. Óim 
a kiadó hivatal nan. I

Ajánlott
levelekhez szükséges pos­
takönyv féláj-on kapható 
a kiadó hivatalban.

Népdalokat
~< ugorán, cigányos modor­
úi n jutányos árért tanít 
íntetigens urleany. Cim a 
kiadóhivatalban.

Egy használt
de jókarban levő úri gyer­
mekkocsi jutányos áron 
megvételre kerestetik.
A jánlatokat kérek e lap 
kiadóhivatalába.

Eladó ház

Mielőtt karáesonyi
ifjéri s bármely alkálin1 
ajándékot vásárolna bárki 
is el ne mulastsza megte­
kinteni a Ha mathy Pá| 
könyvkereskedését Fü- 
vészkert-u. 14. hol még 
soha nem létezett leszállí­
tott árak mellett, óriási 
könyvvásár van. — Kará- 

, csonyi, újévi s minden al­
kalomra, uj állapotban lévő 
ajándék könyvek, isoltá- 
rak. imakönyvek, gyermek 
mese, képes és ifjúsági 
könyvek, emlék, levelező­
lap és bélyeg albumok, 
fényes diszkötésbe sóba 
nem létezett árleszállitás-

Mcglepő újdonságok I Karácsonyi vásár t f í
M
96«eN«6

•9

A-eMte
*-do

ROSE
DEZSŐ

ÉKSZÉ^ ÁI^U HÁZA,

Debreczen, Piacs-utcsa 55. szám
Hungária kávéház mellett.

s
89««o-
wr»**<►sre
pr

Gyűrű, függő különlegességek !
aneiKui. bd7—x l j jegyzek ingyen. 624-15-1 * 633—15 4 y

I 1 1 I ' I 1Lányok, Lányok, Lányok!
1 elegáns téli felöltők: és Costümök 1

NEU MANN M. I
Cs. és kir. udvari szállító. 837—36—10 H

E térfi-, fin- és leányka gyermek rnha áruházában beszerezhetők. t

|j í'lat-u,.%l, a* föpoatav^nl MSEem S»<e.aa 1

Nyomatott László Józseí könyvnyomdájában Debrecen.

' 1


